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IV Niedziela Zwykła /A/ 
 

W 1917 roku Matka Boża objawiła się trojgu pastuszkom w portugalskim miasteczku Fatima. 
Objawienia te, które są jednym z najważniejszych wydarzeń religijnych XX wieku, odbiły się wiel-
kim echem w całym świecie chrześcijańskim. Maryja powierzyła swe orędzie wiejskim dzieciom. 
W ten sposób Bóg spełnia swe obietnice: „Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy 
królestwo niebieskie... Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą”. I przypo-
mina wieczne prawdy ewangeliczne, posługując się osobami najbardziej niewinnymi i – mogłoby 
się wydawać – najbardziej niekompetentnymi. 

Ewangeliczne błogosławieństwa to droga, która prowadzi do królestwa niebieskiego. Tę prawdę 
potwierdza Jezus w dzisiejszej Ewangelii. Wiary nie da się też sprowadzić do kilku banalnych 
stwierdzeń, dewocyjnych zachowań – dalekich od prawdziwej pobożności – czy pseudoreligijnych 
wieców z symbolami religijnymi w tle. Nie o to w tym wszystkim chodzi. Chrześcijaństwo to nie 
historia, folklor czy jakaś przeszłość z czarnymi lub czerwonymi kartami, usiana szeregiem białych 
plam. Dobrą wskazówką w rozumieniu chrześcijaństwa stanowią słowa św. Jan Pawła II, wypowie-
dziane w czasie pielgrzymki do Ojczyzny w 1999 roku w przesłaniu do Konferencji Episkopatu 
Polski. Papież przypomniał, że istotą apostolatu wszystkich członków Kościoła jest szerzenie 
prawdy o miłości Boga: „Kazanie na Górze jest programem dla całego Kościoła. Wspólnota No-
wego Przymierza urzeczywistnia się, gdy opiera się na prawie miłości wpisanym w każde ludzkie 
serce. Ewangeliczne błogosławieństwa stanowią niejako konkretyzację tego prawa, a zarazem dają 
gwarancję prawdziwego i trwałego szczęścia”. 

Chrześcijanin wspina się więc z Chrystusem na Górę Błogosławieństw. To program na całe życie. 
Nie wystarczą więc tylko intelektualne rozważania czy teoretyzowanie na temat wiary. Potrzebne 
jest tworzenie więzi z Tym, który jest Miłością, a więc z Trójosobowym Bogiem – Ojcem, Synem i 
Duchem Świętym. Tylko tyle albo aż tyle. Jak się okazuje, ten program ośmiu błogosławieństw 
wcale nie jest taki łatwy i nie zapewnia szybkich sukcesów. Jest natomiast wymagający, ale za to 
zapewnia prawdziwe szczęście. Co więcej, jest zachętą dla każdego, kto przyjął chrzest, a więc nie 
tylko dla wybranych i wyselekcjonowanych ludzi z zamkniętego kręgu wtajemniczonych. 

A jak być świadkiem wiary, która działa przez miłość? Wystarczy każdego dnia podzielić się nią 
z innymi. Niekoniecznie w sposób nachalny i widowiskowy, ale w cichy, może niewidoczny dla 
innych. Okazje same się znajdują, bo przecież tylu głodnych miłości mieszka na naszym ziemskim 
globie. To jednak nie wszystko. Ta miłość ma wypływać z serca, w którym zakiełkowało słowo 
Boże i w którym narodziła się autentyczna wiara, to znaczy więź z Tym, który jako jedyny jest 
Pełnią. Inaczej, owe deklaracje miłości i zewnętrzna działalność okażą się jedynie pustym aktywi-
zmem, który do chrześcijaństwa ma się jak przysłowiowa pięść do nosa. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 



 

NIEDZIELA - 01.02.2026 – IV Niedziela Zwykła – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – za ++ rodziców Gertrudę i Józefa Lekner, ++ braci Leonarda i Jerzego w kolejne rocznice 

śmierci 
8.30 – Intencja Różańcowa: o Boże błogosławieństwo na czas ferii zimowych dla dzieci i mło-

dzieży naszej parafii oraz o dary Ducha Świętego dla studentów na czas rozpoczynającej się 
sesji egzaminacyjnej 

10.00 – za ++ w kolejne rocznice śmierci: rodziców Stanisławę i Czesława, Teresę i Lucjana 
oraz + teścia Jana o łaskę przebaczenia grzechów i życie wieczne 

11.30 – za ++ Jana i Joannę Zdybel, ++ Tadeusza i Stanisławę Łagowskich, ++ Antoniego i Stani-
sławę Pietroń, ++ Józefa i Katarzynę Gołofit 

12.30 – Chrzest: Fabian Brzozowski, Olaf Brzozowski, Nikodem Brzozowski 
16.00 – Msza wojskowa – za + żonę Stefanię Wocka w kolejną rocznicę śmierci 
17.30 – Nieszpory Niedzielne 
18.00 – o Boże błogosławieństwo, zdrowie i opiekę Matki Najświętszej dla rodziny Wandy i Nor-

berta Szłapo 
 

PONIEDZIAŁEK – 02.02.2026 – święto Ofiarowania Pańskiego 
7.00 – za + Halinę Wojnowską w 30. dzień po śmierci – od synów Dariusza, Jerzego, córki Marioli 

wraz z rodzinami 
8.30 – z podziękowaniem z okazji 60. rocznicy urodzin Marii, za otrzymane łaski, z prośbą o dary 

Ducha Świętego i dalsze Boże błogosławieństwo 
16.00 – za + rodziców Michalinę i Piotra oraz ++ teściów Marię i Józefa Len 
18.00 – z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę 

Anioła Stróża i MB dla Agaty Baron z okazji imienin oraz o Boże błogosławieństwo dla jej 
rodziny 

 

WTOREK – 03.02.2026 – błogosławieństwo gardła 
7.00 – za + męża Włodzimierza Krawczuk i za ++ rodziców 
18.00 – za + Marka Młodynia w 5. rocznicę śmierci – od żony i córki 
 

ŚRODA – 04.02.2026  
7.00 – Intencja wolna 
17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – za + Jadwigę Krupską w 5. rocznicę śmierci oraz ++ z rodziny Krupskich i Matczak 
19.00 – Modlitwa męska 
CZWARTEK – 05.02.2026 – wspomnienie św. Agaty, dziewicy i męczennicy 

– błogosławieństwo chleba i wody 
7.00 – o łaskę życia wiecznego dla Agaty, Stefana i ++ rodziców 
17.30 – Nabożeństwo Powołaniowe 
18.00 – aby dobry Bóg darzył zdrowiem i wszelkimi łaskami, Duch Święty napełniał swymi darami, 

a MB otaczała opieką każdego dnia dla Agaty z okazji imienin 
 

PIĄTEK – 06.02.2026 – wspomnienie świętych męczenników Pawła Miki i Towarzyszy 
7.00 – za + męża Mariana, ++ teściów Anielę i Józefa Łaszczych, ++ rodziców Bolesławę i Józefa 

Balcerzak, + siostrę Ryszardę Rybak 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo do NSPJ 
18.00 – błogosławieństwo ludzi młodych – za ++ rodziców Gertrudę i Walentego Ossolińskich, 

++ dziadków i pokrewieństwo z obu stron, i za ++ Annę i Aleksandra 

Porządek Mszy Świętych 01.02. – 08.02.2026 



18.45 – Nauka Przedchrzcielna 
 

SOBOTA – 07.02.2026  
7.00 – za ++ rodziców Nikodema i Emmę, ++ braci, siostrę, bratowe i szwagrów, ++ z rodziny 

Kiedrowskich oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
7.30 – Różaniec Wynagradzający 
14.00 – Ślub: Julia Kalisz i Marcel Ochlust 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Grzegorza Sakson w 30. dniu po śmierci 
- za ++ rodziców Adama i Janinę Sypień, ++ Mieczysława, Danutę, Mariana i Stefanię 
- za + bratanka Mariusza Skirzewskiego w 30. dniu po śmierci 
- za + mamę Kazimierę Borobicz, i + babcię Zofię Żyła w kolejne rocznice śmierci  

21.00 – Apel Jasnogórski 
 

NIEDZIELA - 08.02.2026 – V Niedziela Zwykła – błogosławieństwo osób przeżywających 
trudności natury życiowej i psychicznej 

7.00 – za + Anetę Faron i jej + ojca Stanisława o spokój ich duszy 
8.30 – Intencja ADŚ 
10.00 – w intencji Katarzyny z okazji kolejnej rocznicy urodzin, w intencji rodziców z okazji ko-

lejnej rocznicy ślubu oraz rodziny syna Zbyszka i Beaty o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
i opiekę NMP 

11.30 – 1. w intencji Panu Bogu wiadomej i za dusze w czyśćcu cierpiące 
2. – za + Czesławę Mastalerz w 3. rocznicę śmierci – od rodziny Mastalerz 

16.00 – Msza wojskowa – za + męża Ryszarda Smolca w 13. rocznicę śmierci 
17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu 
18.00 – za ++ rodziców Marię i Pawła Kapica, + szwagra Henryka 
 

 
 

1. Ferie zimowe - wszystkim dzieciom i młodzieży, nauczycielom i wychowawcom, życzymy uda-
nej i spokojnej przerwy semestralnej. W jej czasie nie będzie piątkowych Mszy św. szkolnych. 

2. Święto Ofiarowania Pańskiego (MB Gromnicznej) - w poniedziałek Msze św. o godz. 7.00; 
8.30; 16.00; 18.00. na każdej Mszy św. poświęcenie gromnic i zbiórka do białej skrzyni na klasz-
tory klauzurowe. 

3. Błogosławieństwo gardła – we wtorek (3.02.) we wspomnienie św. Błażeja po Mszach św. 
4. Nabożeństwo do MBNP - w środę o godz. 17.30. 
5. Modlitwa męska – w środę o godz. 19.00 
6. Nabożeństwo powołaniowe – w I czwartek o godz. 17.30 
7. Błogosławieństwo wody i chleba - w czwartek (5.02.) we wspomnienie św. Agaty po Mszach 

św. 
8. Nabożeństwo do NSPJ – w I piątek o godz. 17.30. 
9. Różaniec wynagradzający - w I sobotę (1.02.) - o godz. 7.30, o godz. 21. - Apel Jasnogórski. 

Odwiedziny chorych w lutym - po feriach w sobotę (21.02.) 
10. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (1.02.) błogosławieństwo dzieci, 

natomiast w przyszłą niedzielę (8.02.) modlitwą i błogosławieństwem ogólnym obejmiemy osoby 
przeżywające trudności natury życiowej i psychicznej. 

11.  Cały świat kolędę gra - w niedzielę (1.02.) zapraszamy na wspólne kolędowanie o godz. 17.00. 
Przez całą godzinę chcemy wyśpiewać najbardziej znane kolędy od A do Z. A przy organach 
zasiądzie nasz wikariusz - ks. Piotr Wala. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

12. Rekolekcje „Ładowarka 2026” - Diecezjalne Duszpasterstwo Młodych Ławka serdecznie za-
prasza wszystkie osoby przygotowujące się do sakramentu bierzmowania (etapy 1, 2 i 3), a także 
tych, którzy przyjęli ten sakrament w ciągu ostatnich dwóch lat. Wydarzenie odbędzie się w 
dniach 27 lutego – 1 marca w Domu Pielgrzyma na Górze Świętej Anny. Koszt uczestnictwa 
wynosi 250 zł. Zapisy indywidualne lub grupowe na stronie internetowej. 

13. Parafialna Pielgrzymka do Ziemi Świętej – zapraszamy do wspólnego pielgrzymowania 
w dniach od 19.09. do 26.09. do Ziemi Świętej. W planach nawiedzenie miejsc związanych z 
narodzinami, życiem, śmiercią i zmartwychwstaniem Jezusa Chrystusa. Cena 1150 USD. Osobi-
ste zapisy u ks. Proboszcza. 

14. Okazja do spowiedzi w katedrze opolskiej - ks. Maciej Skóra, penitencjarz katedralny, infor-
muje, że od 1 lutego w kościele katedralnym pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Opolu – po 
przerwie związanej z remontem i przeniesieniem tzw. „stałego konfesjonału” do kościoła Ojców 
Franciszkanów – zostanie przywrócona całodzienna możliwość przystępowania do sakramentu 
pokuty i pojednania (od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00). 

15. V Tydzień Małżeństw w Opolu - Stowarzyszenie Rodzin Katolickich Diecezji Opolskiej ser-
decznie zaprasza do udziału w licznych wydarzeniach zaplanowanych z myślą o małżeństwach, 
które wpisują się w V Tydzień Małżeństwa obchodzony w tym roku od 7 do 15 lutego br. W ciągu 
tygodnia odbędą się warsztaty (m.in. dialogu małżeńskiego, florystyczne, cukiernicze, taneczne), 
wykłady (m.in. nt. naturalnego planowania rodziny, życia małżeńskiego), zabawa taneczna, 
randka prowadzona, koncerty, zwiedzanie opolskiej katedry i Muzeum Diecezjalnego w Opolu i 
inne. Na zakończenie Tygodnia Małżeństwa, w niedzielę 15 lutego br. o godz. 16.00 w kościele 
katedralnym pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Opolu, będzie sprawowana Msza św. pod 
przewodnictwem Księdza Biskupa z odnowieniem przyrzeczeń małżeńskich. Na niektóre punkty 
Tygodnia Małżeństwa obowiązują zapisy. Więcej informacje na naszej parafialnej stronie www. 

16. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z 
tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni!  

17. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Marcel Ochlust z Opola i Julia Kalisz z Opola – zapowiedź II. 
18. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 

† Alicja Pilawka, l. 75, z ul. Niemodlińskiej; 
† Jan Gierlak, l. 79, z ul. Koszyka; 
† Władysław Powiedzki, l. 101, z ul. Koszyka; 
† Adam Jackowski, l. 84, z ul. Chodowieckiego. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


